



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn 2021年12月10日 星期五

知菏泽 览天下 农历辛丑年十一月初七

HEZE DAILY 第9268期 今日八版



菏泽通二维码

本报讯(记者李若生)12月8日至9日,省委常委、省军区司令员邱月潮来我市就人武部建设、民兵工作、征兵准备工作等情况进行检查调研。副市长高荣国陪同调研。

邱月潮一行先后实地查看了成武县人武部新营区、民兵训练基地、郓城县宋江军校、鲁西南战役指挥部旧址等地,在认真听取人武部营区建设情况、民兵工作、征兵准备工作等汇报后,邱月潮对我市经济社会发展、国防动员和后备力量建设取得的成绩给予充分肯定。他指出,人武部营区建设要坚持科学合理、因地制宜、功能齐全、整齐大方等原则,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步抓好年度各项收尾工作和新一年度国防工作的筹划和准备工作,进一步抓好年度安全稳定工作,进一步抓好学习贯彻党的十九届六中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新时代新征程上为国防事业贡献新的力量。

菏泽军分区政委郑逢民全程陪同调研。

## 菏泽鲁西新区建设大幕拉开

### ——锚定高质量发展,探路省级新区建设发展样板

菏泽,再次迎来千载难逢的发展机遇。

近日,经省政府同意,省发展改革委印发《菏泽鲁西新区发展规划》,标志着我市省级新区建设拉开大幕。这是菏泽第一次与省内发达市一样,争取到改革试点先行先试的同等机遇,第一次在争取先进改革开放政策方面位列全省第一梯队。

菏泽鲁西新区作为承担重大发展改革任务的综合性平台,是落实黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略的创新实践,也是加快推动突破菏泽、后来居上的先行示范区。

肩负神圣使命,承载殷切期望。菏泽鲁西新区,正扬帆起航,逐梦前行。

#### 打造“新引擎”,高起点谋划新区

菏泽鲁西新区位于我市地理中心,规划面积497.48平方公里,区位优势优越,交通设施完善,产城融合度高,环境承载力强,发展后劲充足,辐射、带动、引领作用突出,重点发展生物医药、新一代信息技术产业,奋力打造黄河下游生态保护和高质量发展示范区、中原城市群对接合作先行区、鲁西崛起战略引擎。

聚焦高质量发展,统筹开发时序,新区将以“一年起好步、三年打基础、五年见成效、十年翻两番”为目标,努力实现资源的合理配置、要素的科学聚集和功能的有效融合。到2025年,菏泽鲁西新区地区生产总值达到1030亿元以上,比2020年翻一番,研发投入年均增速12%，“四新”经济增加值占比达到40%，生态环境持续优化，现代综合立体交通体系基本建成，综合经济实力、双向开放水平、科技创新能力迈上新台阶。

菏泽鲁西新区将构建“一核集聚、双轴统领、三区联动、多点支撑”的总体布局，一核即在新区主要建设用地区域建设公共服务业核心区，双轴即产业创新发展轴和现代服务业发展轴，三区即西部高新科创产业片区、中部产城融合片区和东部高铁及现代产业片区，多点即若干个生产性和生活性服务节点。

同时,新区建设注重科学性、系统性和协调性,规划战略留白区,不搞低水平重复建设,不搞大拆大建,严格实行城乡建设用地规模和建筑规模双控,推动现代产业、现代生活、现代城市“三位一体”有机融合,打造产城融合发展新样板。

#### 立下“宣言书”,高标准定位新区

时代擘画振奋人心,宏伟蓝图催人奋进。

近年来,全市上下紧紧围绕“后来居上”目标,全力推进“四个突破”,经济社会保持稳中有进、进中提质、持续向好的发展态势,经济总量和财政总量双双跃上全省中游,菏泽已经站在了高质量发展的新起点。

正如市委书记张新文在市委十三届十四次全体会议上所说,新区发展规划的批复,在菏泽历史上是开创性的。建设菏泽鲁西新区,是贯彻新发展理念,落实国家战略的重大机遇;是服务和融入新发展格局,打造内陆开放新高地的重大机遇;是破解发展瓶颈,加快实现“后来居上”的重大机遇。

菏泽鲁西新区的建设,将承接体制机制创新、优化产业布局等方面的政策支持,必将进一步带动全市经济社会更好更快发展,对菏泽早日实现“后来居上”意义重大、影响深远。

市委副书记、市长张伦说:“我们将对标国家级新区,发挥新区改革‘尖兵’作用,突出重点领域,紧盯关键环节,大胆试、大胆闯,着力培育新动能、激发新活力、塑造新优势。”这份铿锵有力的“宣言书”,展现了坚定决心,体现了使命担当。菏泽将以此为契机,攻坚克难、奋发有为,加快“突破菏泽、后来居上”步伐,努力为新时期现代化强省建设作出菏泽贡献。

市委、市政府高度重视菏泽鲁西新区规划建设,市委常委会专题研究制定新区建设系列推进举措,刚刚闭幕的市委十三届十四次全体会议也明确要求,各方面都要迅速行动,全面做好体制机制设置、控制性详细规划编制、功能模块布局、产业项目发展等工作;要突出“高新特快”,坚持高点定位、突出创新元素、彰显菏泽特色、快速膨胀实力,起步区经济总量要年均增长30%以上,到2025年整个新区经济总量和财政收入要“双翻番”,真正实现由地理区位优势到发展动力中心的蝶变。

“抓好新区建设,是当前和今后一个时期全市工作的重中之重,使命光荣,责任重大。”张新文说。菏泽将举全市之力,把新区打造成全省高质量发展引领区、创新发展先行区、产城融合示范区和深化改革试验区,坚决完成好省委、省政府交给菏泽的重大任务。

风正劲,宏图起。新的机遇,新的平台,新的挑战。菏泽鲁西新区将乘势而上,激流勇进,在新时代的浪潮中展现新的作为、谱写新的华章。

记者 王振宇

## 全省社组联工作现场会在我市召开

本报讯(记者王浩)12月9日,山东省社会组织联合会工作现场会暨省社组联二届二次理事会在我市召开。省委统战部分管日常工作的副部长李斌出席会议并讲话,省社组联会长、省民族宗教委员会主任曹金萍作工作报告。菏泽市委书记张新文,市委副书记、市长张伦,市委常委、统战部部长王永华分别参加相关活动。

李斌在讲话中充分肯定了省社组联工作。他指出,广大社会组织代表人士要深入学习贯彻中共十九届六中全会精神,切实用全会精神统一思想、统一意志、统一行动;省社组联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面加强自身建设,进一步强化政治站位,提升组织效能、认真履职尽责,不断提高社组联工作科学化水平;要充分发挥社会组织优势作用,聚焦“三个走在前”献计出力,聚焦共同富裕展现新作为,聚焦社会治理创新展现新力量,为开创全面建设社会主义现代化现代化强省建设新局面作出新的更大贡献。

王永华在致辞中指出,这次全省社会组织工作现场会在菏泽召开,对于推动菏泽社组联工作再上新台阶具有重要意义。菏泽社组联将以此次现场会为契机,牢牢把握时代发展赋予的新课题、新任务,深入探索社会组织统战工作的新途径、新方法,学习社会组织统战工作创新开展的新理念、新思路,力争走出一条社会组织统战工作有力促进经济社会发展的菏泽路径。

会后,与会人员先后到市民党派机关、菏泽市社组联之家、菏泽医药港等地进行实地调研。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

## 凝心聚力 鼓足干劲

### 市委宣讲团赴县区宣讲六中全会精神

本报讯(记者王浩)12月7日,市委宣讲团到定陶区、曹县、巨野县开展宣讲,并与广大基层党员群众代表互动交流,不断推动六中全会精神落到基层落到实处。

“这次全会和审议通过的决议蕴含着以史为鉴、开创未来的重要信息,对于增强全党全国各族人民砥砺奋进的动力具有重要意义。”在定陶区,市委宣讲团成员、市委统战部副部长、市政府新闻办主任陈新振围绕深刻认识和把握党的十九届六中全会精神的重大意义、全面把握党的十九届六中全会精神的丰富内涵、深入推进党的十九届六中全会精神的学习贯彻三个方面进行了系统讲解和深刻阐释。

报告思路清晰、内涵丰富,既有理论层面的引领,又有实践层面的指导,生动的语言、鲜活的事例让与会人员备受鼓舞。“作为一名妇联干部,我时刻牢记肩上的责任。”定陶区妇联主席解爱红说,“下一步,将对全会精神贯彻落实好,全面把握党的十九届六中全会精神的重大意义、全面把握党的十九届六中全会精神的丰富内涵、深入推进党的十九届六中全会精神的学习贯彻三个方面进行了系统讲解和深刻阐释。”

报告结束后,陈新振还来到南城社区、同社区的党员群众就如何学习好、宣传好、贯彻好全会精神进行了交流互动。

在曹县,市委宣讲团成员、市委统战部常务副部长王尊亮重点围绕党的十九届六中全会精神五个深刻认识和四个汲取智慧力量等方面进行了系统宣讲和深入阐释,回顾了党在不同时期的主要任务、主要矛盾、伟大成就,创新话语表达,提升宣讲的吸引力感染力影响力,让宣讲活动向广度深度拓展;要强化组织领导,加强统筹协调,勇于担当作为,抓好媒体宣传,确保六中全会精神宣讲取得实效。

会上,“本色家园”离退休干部党组织书记宣讲团团长,市委统战部副部长、市委讲师团团长黄贵芳作了示范宣讲。

## 让宣讲活动向广度深度拓展

本报讯(记者王浩)12月7日,全市学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神系列基层宣讲活动示范交流暨工作推进会召开。会议进一步安排部署全会精神基层宣讲工作,不断拓展党史学习教育深度广度。

会议要求,要切实提高政治站位,深刻认识十九届六中全会精神的重要性,对接群众需求,精准宣讲重点,把握受众特点,用好平台阵地,让宣讲活动向广度深度拓展。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 进一步强化工作保障

### ——四论学习贯彻市委十三届十四次全会精神

本报评论员

习近平总书记视察菏泽时强调,要“打造一支高素质干部队伍”。面对“既要又要”的复杂局面,应对“两难多难”的严峻考验,关键要强化工作保障,打造一支敢担当、善作为、勇攻坚的干部队伍。“工欲善其事,必先利其器”“打铁还需自身硬”,干好工作更是这样。“利器”必须建机制、提效能、求突破;“自身硬”必须锤炼扎实的作风、过硬的能力。这两年,各级干部想干事、愿干事,作风明显转变,但在怎么干上办法不多,亟需建立有效的工作机制,提升专业的工作能力。其中,作风是保障、能力是根本、机制是关键,三者相辅相成、缺一不可。

要深入转变工作作风。作风过硬,工作才能过硬。近年来,我市一些工作实现由全省跟跑到全省领跑,靠的就是更硬朗的作风和更艰辛的付出。实践证明,对看准了的事,只要想抓、会抓、靠上抓、持续抓,下真

劲、用真功,就没有过不去的坎、没有办不成的事。市委多次强调,各级要大力弘扬“严真学细实快”的工作作风。“严真学细实快”这六个字,相互联系、不可分割,既有思想要求,又有实践标准,是党员干部干事创业、推动发展的行为准则,是衡量作风建设成效的重要标尺。要全面领会“严真学细实快”的内涵要义,使之融入贯彻落实习近平总书记重要指示要求的各方面、全过程,化作广大党员干部的思想自觉和行动自觉,以担当尽责、苦干实干的实际行动,推动菏泽发展再上新台阶。

要加快提升素质能力。软肩膀挑不起硬担子。干好菏泽的事业,更加需要过硬的真本领。本领从哪里来?关键靠学。我们与沿海发达地区最大的差距,不是资源禀赋,不是政策机遇,而是干部学习能力、学习态度上的差距。干部是干出来的,更是学出来的。我们发展生物医药产业,借鉴了先进

经验,但更重要的是注重思考谋划,形成了不少原创性理念。可以说,这个产业的成功,就是战略思维的成果转化。菏泽要发展,读书须先行;菏泽要突破,学习是要务。要知耻而后学,瞄准知识弱项、能力短板,在重点产业、前沿科技、金融财政等方面,培养一批“专家型”干部,奠定菏泽后来居上最根本基础。要为菏泽崛起而学,把学习作为改变欠发达面貌的“动力源”,遇事多研究、多思考,真正靠过硬的“金钢钻”去揽精细的“瓷器活”,努力成为破解难题的高手、推动发展的能手。

要着力健全工作机制。建立科学管用、高效有力的工作推进机制,是做好工作的前提和基础。要善用改革的办法、创新的举

措,做好“有效制度供给”,着力解决制约发展的“卡脖子”难题,真正靠机制激发活力、推动工作。要完善一线考察评价机制,把工作一线作为发现识别干部的“赛马场”,全方位、多角度、立体式考察干部。要完善容错纠错机制,宽容干部在工作中特别是改革创新中的失误,为担当者担当,激励干部想干事、敢干事、会干事。要完善监督管理机制,把“严”的要求贯穿干部队伍建设全过程,营造风清气正的政治生态。

历史长河奔流不息,时代答卷常答常新。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,保持越是艰险越向前的英雄气概,练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,共同走好新的赶考之路,奋力开创突破菏泽、后来居上新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

近日,在位于菏泽高新区的山东绿意食品有限公司包装车间内,工人们正在流水线上加紧赶制出口加拿大和英国的订单,全力以赴满足海外市场需求。据了解,该公司是一家集生产、研发、销售为一体的食品企业,主要经营黑糖、红糖及调味类白糖、冰糖等系列产品。一直以来,公司把绿色健康和引领时尚消费放在首位,通过反复实验,在原有产品里添加营养辅料,研发出营养均衡、甜而不腻、口感纯正的黑糖、红糖系列产品,深受消费者的青睐。

记者 王燕摄



出口订单多 糖企生产忙